

惠济区老鸦陈街道办事处文件

老办文〔2013〕16号

老鸦陈街道办事处 2013 年“三夏”生产 工作意见

“三夏”农忙季节即将来临，为认真完成今年“三夏”生产工作任务，确保颗粒归仓，实现夏粮丰产丰收，适时种好秋季作物，加快农业产业结构调整，促进现代农业发展，现就我街道“三夏”生产工作提出如下意见：

一、高度重视，增强做好“三夏”生产的紧迫感和责任感

2013年，我街道夏粮播种面积3300余亩，品种主要是豫麦49-198，矮抗58。由于及时浇水，我街道小麦基本没有收到旱情影响，加上在小麦播种、拔节、灌浆孕穗期等几个关键时期的有效降水，整体长势好于去年。各村要把做好“三夏”生产作为当前农业农村工作的重中之重，要抓好有利时机，抢收抢种。加

强早秋作物的管理和晚秋作物的播种，采取有力措施，狠抓各个环节，切实把“三夏”生产工作做好做实。

二、提前筹备，搞好“三夏”生产各项准备工作

1、加强小麦后期的管理工作。通过广大人民群众的精心管理，总体来看，我街道 3300 余亩小麦长势喜人。但是从现在到收麦这段时间，是病、虫、风、雹、干热风等自然灾害易发期，因此各村要加大麦田后期管理，真正实现丰产丰收。

2、抓好机电设备和收割设备的购置、检查、维修和保养。各村要充分利用今年的农机补贴政策，对有购买农机需求的农户和单位，认真宣传，尽早上报购置计划。各村要投入人力、物力、财力，对现有收割机、脱粒机、拖拉机和其它机电设备进行检查、维修，保证各种机电设备运行良好，设备安全可靠，严禁机械设备带病作业，确保持证上岗。

3、严禁在公路上造场打麦、晒麦。各村要根据实际，尽量采用收割机收割小麦，对收割机不能工作的小地块，各村要及时摸清底数，为群众安排好收打计划，禁止在公路上造场打麦、晒麦，确保道路通畅。

三、加强领导，切实搞好“三夏”期间的生产工作

“三夏”期间是农业生产的关键时期，时间紧、任务重，必须引起各级领导的高度重视，充分认识搞好“三夏”农业生产工作的重大意义，重点做好以下几项工作：

1、加强组织领导，确保“三夏”生产工作顺利完成。办事处专门成立了以街道办事处主任付广喜同志为组长的“三夏”生

产领导小组。各村也要成立相应机构，加强领导，明确责任，主要领导要亲自抓、负总责，层层建立责任制，确保“三夏”农业生产工作顺利完成。

2、搞好“三夏”生产的各项服务工作。各村要积极做好收麦服务工作，合理配置本村收打机械，根据麦收进度，合理安排收割顺序。麦收任务较重的村，要及时联系收打机械，为群众做好服务；对五保户及缺乏劳动能力的农户，各村要提前安排，实施“一帮一”帮扶工程，确保全面完成收打任务。

3、各村要统筹安排好“三夏”期间的各项工作，要有专人负责生产情况的数字统计工作，要及时向农办上报收打进度和其它有关生产情况。

4、以经济作物和林木为重点，切实做好夏管工作。一是要抓好蔬菜和果园的管理。近段时期，各村要加强宣传，坚持科学用药，确保农产品质量安全，保障群众身体健康。二是要加强林木管理，严防麦收机械造成对林木的毁坏。

5、要做好秋播种植结构调整工作。各村要充分根据村情，结合市场导向，适时扩大经济作物面积，压缩一般作物面积，合理安排秋作物品种，确保群众增产、增收。

附件：老鸦陈街道办事处“三夏”生产工作领导小组成员名单

二〇一三年五月二十九日

附件

老鸦陈街道办事处“三夏”生产工作 领导小组成员名单

- 组 长： 付广喜（办事处主任）
副组长： 俞世海（街道党工委委员、武装部长）
成 员： 李 一（党政办主任）
范志涛（农办主任）
牛 娟（财政所所长）
马建立（土地规划所所长）
李保山（林办主任）
毛聪敏（农财中心主任）
侯保强（师家河村村委主任）
王铁成（双桥村村委主任）
董要宾（苏屯村村委主任）
王春江（杜庄村村委主任）
范元华（薛岗村村委主任）
杨建军（下坡杨村村委主任）

领导小组下设办公室，办公地点设在农办，由范志涛同志兼任办公室主任。联系电话：67338530。